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| TABLES DE HACHAGE

Utilisées pour stocker de grandes quantites
d’informations

Recherche rapide d’un élement

Tableau [O,...,m-1]

Indice dans la table calculé en fonction de la
clef de I’élément stocké a cet endroit



PRINCIPE DU HACHAGE

Fonction
h : {clés} - [0,..,m-1]
C - h(c) acces direct dans la table

Probleme car on peut avoir h non injective:
C £C et h(c) = h(c’)



Cas simple: adressage direct

Fonction h injective: une clé - une place
clés utilisees

»§Ci  Donnéese,




COLLISION

h non injective

E = {élements}={e,, e,,..,8;,..,.6,,}

E - {clés} - [1,2,..,n]
e - clé(e) - h(cle(gy))
Place de I’élement e, :  T(h(clé(e)))

Collision si h(clé(e;)) = h(cle(e;))



adressage Indirect et chainage

cles

table

CE— B

n clés m places



Temps de recherche de I’élément de clé ¢

Calcul de I’indice h(c) dans T: O(1) +
+ Parcours de la liste chainée : O(Ly )

|déal: éviter les collisions
Réaliste: limiter les collisions

Important: choisir une « bonne » fonction
de hachage



[
FONCTIONS DE HACHAGE
DE BASE



 une fonction de hachage transforme
—la clé d'un élement en
= |'indice dans la table de hachage

o cette fonction doit étre
—déterministe
—la plus uniforme possible
(occupation "réguliere” de la table)
—facile a calculer

 fonction de hachage uniforme:
VxeEkE et Viel[l, m] Proba((h(x)=1)=1/m



AVIS

 La suite des transparents est manuscrite

e Nous vous prions d’accepter nos excuses.
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MeTHoDE DE LA MULT IPLICATION
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DouBLe HACHAGE
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Récapitulatif

Fonction de hachage

N

Adressage directe Adressage indirecte
h(c) injective h(c) pas forcément injective
Résolution des collisions Résolution des collisions
par adressage ouvert par chainage externe
sondage lineaire Sondage quadratique

hi(c) = (h(c) + i) mod m hi(c) = (h(c) + a*i + b*i2) mod m
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